

EXPUNERE DE MOTIVE

Structura și funcționarea Universității "Babeș-Bolyai" este reglementată prin Carta adoptată în ședința Senatului universității din 8 iulie 2000. Carta universitară reglementează structura precum și modalitatea de luare a deciziilor în cadrul comunității academice, astfel încât fiecare componentă a acesteia să beneficieze de posibilitatea de a decide asupra problemelor care țin de competența unui departament, a unei catedre, facultăți sau a unui colegiu universitar.

Modelul multicultural al UBB este recunoscut și unanim apreciat atât de către organismele internaționale cum ar fi Organizația pentru Securitate și Cooperare în Europa, Uniunea Europeană cât și de către comunitatea academică europeană.

În Universitatea "Babeș-Bolyai" din Cluj Napoca, instituție de învățământ superior multiculturală, instruirea se face în limbile române, maghiară, germană, precum și în alte limbi de circulație internațională stabilite de comunitatea academică prin Carta universității. Folosirea acestor limbi este încurajată atât în domeniul predării și cercetării științifice cât și în realizarea publicațiilor universității și în comunicarea interuniversitară.

În conformitate cu prevederile Cartei Universității "Babeș-Bolyai", la nivelul facultăților, acolo unde este cazul, se constituie departamente ale liniilor de studii formate din toate cadrele didactice care predau în aceeași limbă.

Departamentele liniilor de studii au rolul de a coordona aplicarea programelor de studii, de a aviza conținutul disciplinelor, de a propune politica de resurse umane, de a organiza manifestări științifice, culturale, de documentare și schimb de profesori în cadrul relațiilor interuniversitare, cu respectarea misiunii didactice și științifice și cu încadrarea în alocația bugetară aprobată de Senatu Universității la propunerea Consiliului de administrație.

Proiectul de Ordonanță de urgență consacră caracterul multicultural al universității "Babeș-Bolyai" din Cluj-Napoca și creează cadrul adecvat pentru stimularea dezvoltării multiculturale a acestei instituții de învățământ superior.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind structurile multiculturale ale Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU,

Mugur Isărescu

Mugur Isărescu

